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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ RM 

z dnia 21 maja 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej RM odbyło się w dniu 21 maja 2008 roku w sali posiedzeń 

RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji, nieobecny 

usprawiedliwiony Maciej Marciniak. W spotkaniu brali także udział: burmistrz Gminy Jerzy 

Lechnerowski, sekretarz Gminy Kórnik Leszek Książek, kierownik Referatu Inwestycji  

UM Bronisław Dominiak, radca prawny UM Przemysław Barczyński, starszy specjalista  

ds. zamówień publicznych UM Karolina Bogusz.  

 

1. Przewodniczący Bogdan Wesołek otworzył posiedzenie i omówił porządek obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie (3 za – radny Paweł Kuźma nie brał udziału w głosowaniu). 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto 3 głosami za. 

 

3. Przewodniczący powiedział, że w związku z licznymi pytaniami radnych oraz zgodnie 

planem pracy Komisji zwołał posiedzenie poświęcone priorytetowemu zadaniu budżetowemu 

– budowie Centrum Rekreacji i Sportu. Zawnioskował, by Komisja Rewizyjna otrzymywała 

raz w miesiącu informacje nt. realizacji inwestycji, przypomniał, że członkowie Komisji 

powinni być zapraszani do udziału (co najmniej w charakterze obserwatorów) w pracach 

komisji przetargowych. Następnie poprosił burmistrza o omówienie przygotowań. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że projekt inwestycji powinien być ukończony  

w marcu 2007 roku i nie jest zadowolony ze współpracy z projektantem, który do chwili 

obecnej nie dostarczył wszystkich dokumentów niezbędnych do ogłoszenia przetargu. 

 

Wszedł radny Paweł Kuźma 

 

Pan Bronisław Dominiak omówił zapisy umowy, wyjaśnił, jakie konsekwencje przewiduje  

się za niedotrzymanie terminów. Wg ostatnich ustaleń projekt wykonawczy ma zostać 

skompletowany do 28 maja br. Przewodniczący Bogdan Wesołek zapytał, czy pracownicy 



Urzędu Miejskiego wypełnili wszystkie zobowiązania wynikające z umowy. Kierownik 

Referatu Inwestycji UM potwierdził, że opóźnienia w przygotowaniu dokumentacji  

nie są spowodowane przez Gminę Kórnik. 

Pani Karolina Bogusz przedstawiła możliwe terminy zakończenia procedury przetargowej – 

zgodnie z zapisami ustawy o zamówieniach publicznych. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że w celu uniknięcia popełnienia błędów formalnych 

została zatrudniona kancelaria prawna, która jest odpowiedzialna za przygotowanie  

i przeprowadzenie procedury przetargowej. Sekretarz Leszek Książek powiedział,  

że przedstawiciel kancelarii jest członkiem komisji przetargowej. Komisja dotychczas odbyła 

8 spotkań, podczas których omawiane były m.in. szczegóły dot. specyfikacji warunków 

zamówienia, wniesienia wadium. Burmistrz podkreślił, że komisji zależy, aby do przetargu 

przystąpiły dobre, pewne firmy. 

Radna Magdalena Kosakowska zapytała, czy zostały uzgodnione z spółką Aquanet sprawy 

związane z odbiorem nieczystości płynnych. Kierownik Bronisław Dominiak wyjaśnił,  

że uzgodnienie zagadnienia było jednym z wymogów uzyskania zgody na realizację 

inwestycji. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski omówił przewidywany koszt inwestycji. Powiedział,  

że przedłożył radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kórnik  

na 2008 rok, w którym zamieścił m.in. propozycję zwiększenia środków na realizację 

inwestycji z 36 na 47 milionów zł. Wyjaśnił, że kosztorys zadania przewiduje wydatki  

w wysokości 58 mln zł, jednak uważa, że są wygórowane. Zgodnie z opinią kancelarii, która 

przygotowuje procedurę, podczas ogłaszania przetargu w budżecie gminy muszą być 

zabezpieczone środki, które gmina jest skłonna przeznaczyć na inwestycję. Nie można 

wybrać oferty, która zostanie przedłożona na wyższą kwotę, niż ta zapisane na zadanie.  

W celu uniknięcia odwołań firm uczestniczących w przetargu należy zabezpieczyć środki. 

Burmistrz podkreślił, że nie przewiduje przeznaczenia na inwestycję więcej niż 47 mln zł. 

Jeżeli oferty zostaną złożone na wyższą kwotę przetarg zostanie unieważniony, a o opinię 

 nt. dalszych działań burmistrz poprosi radnych. Możliwe będą rozwiązania: budowa tylko 

hali, przesunięcie budowy basenu (burmistrz obawia się jednak, że basen mógłby powstać  

z dużym opóźnieniem) lub dołożenie małej kwoty i realizacja całego centrum.  

Na zakończenie swej wypowiedzi burmistrz podkreślił, że planuje oddanie centrum do użytku 

we wrześniu 2010 roku. 

Radna Magdalena Kosakowska powiedziała, że już należy zająć się organizacją centrum,  

tak, by działalność obiektu nie przynosiła strat. 



Przewodniczący Bogdan Wesołek zapytał o pozyskanie środków zewnętrznych na realizacje 

zadania. Burmistrz Jerzy Lechnerowski odpowiedział, że Gmina Kórnik będzie aplikowała  

o środki z Unii Europejskiej. 

Na zakończenie dyskusji przewodniczący Komisji zawnioskował o przekazanie kopii 

dokumentów, na które urzędnicy powoływali się w czasie rozmowy, w szczególności umowy 

(i aneksy) z projektantem, protokoły z posiedzeń komisji przetargowej. Radny poprosił  

o informację, gdy zostaną uzupełnione dokumenty i będzie możliwe ogłoszenie przetargu. 

 

Przewodniczący Bogdan Wesołek poprosił kierownika Bronisława Dominiaka o omówienie  

stanu przygotowań i przebiegu realizacji innych większych inwestycji. 

Budowa chodnika Kórnik – Bnin: pan kierownik wyjaśnił, że realizacja inwestycji odbędzie 

się w 3 etapach z uwagi na uwarunkowania techniczne i realizowaną równolegle inwestycję 

Aquanet. Został ogłoszony przetarg na odcinek ul. Zamkowa do Biernackiej, następny etap 

obejmie ciąg od ul. Biernackiej do stacji benzynowej, a trzeci od stacji do zatoki autobusowej 

przy ul. Śremskiej. Radny Andrzej Regulski zawnioskował o podwyższenie chodnika  

na ul. Zamkowej, gdyż woda z jezdni wlewa się na chodnik. Pan Bronisław Dominiak 

powiedział, że w projekcie  uwzględniono cztery dodatkowe wpusty do kanalizacji 

deszczowej na tym odcinku. 

Remont ratusza w Bninie: została opracowana dokumentacja, Starosta Poznański wydał 

pozwolenie na budowę. W korekcie budżetu zostanie zaproponowane zwiększenie środków 

na zadanie i rozłożenie wydatkowana na lata 2008, 2009. Realizacja przedsięwzięcia  

nie będzie etapowana. 

 

Po uzyskaniu wyjaśnień przewodniczący Komisji ogłosił przerwę. 

 

Po przerwie: 

 

4. Pismo z wyjaśnieniami Referatu Inwestycji UM w sprawie oświetlenia os. Północnego  

w Kamionkach zostanie przekazane mieszkance, która zwróciła się z wnioskiem do Komisji 

Rewizyjnej, a także do wiadomości KRG z zapytaniem, czy przewiduje się umieszczenie 

zadania w planach na 2009 rok. 

 



5. Przewodniczący Bogdan Wesołek zaapelował do członków Komisji o uczestniczenie  

w posiedzeniach komisji przetargowych dotyczących różnych przedsięwzięć, tak, by radny 

nie został „przypisany” do konkretnego zadania. 

 

Radny Andrzej Regulski złożył wniosek, by Komisja Rewizyjna sprawdziła stan inwestycji, 

które zostały zrealizowane. Jako przykład podał niedawno zakończoną budowę chodnika  

w Kórniku przy ul. Dworcowej. Chodnik zapadł się na rogu ulic Dworcowej  

i 20 Października. Radna Magdalena Kosakowska zaproponowała, by przedstawiciele Urzędu 

Miejskiego odpowiedzieli na pytania: jak rozwiązano problem, czy wykonawca poniósł 

konsekwencje, kto odpowiada za realizację zadania. 

 

 

6. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


